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Άσκηση Β (18997)

Ένας άνθρωπος σπρώχνει ένα κουτί προς τα πάνω στη ράμπα του παρακάτω σχήματος.
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α) Να αποδείξετε ότι για το ύψος y, που απέχει το κουτί από το έδαφος κάθε χρονική

στιγμή, ισχύει ότι 
[image: image25.emf], όπου s το μήκος που έχει διανύσει το κουτί πάνω στη ράμπα.

(Μονάδες 15)

β) Όταν το κουτί απέχει από το έδαφος 2 m, να βρείτε:

i. Το μήκος s που έχει διανύσει το κουτί στη ράμπα. (Μονάδες 3)

ii. Την απόσταση του σημείου Δ από την άκρη της ράμπας Α. (Μονάδες 7)
Άσκηση Β (19001)

Τα μήκη των πλευρών τριγώνου ΑΒΓ είναι α=8, β=6 και γ=5.

α) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι αμβλυγώνιο. (Μονάδες 11)

β) Να υπολογίσετε τις προβολές της πλευράς ΑΒ στις πλευρές ΑΓ και ΒΓ.

(Μονάδες 14)

Άσκηση Β (19005)

Σε τρίγωνο ΑΒΓ η διχοτόμος της γωνίας 
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 τέμνει την πλευρά ΒΓ σε σημείο Δ, τέτοιο

 ώστε 
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α) Να αποδείξετε ότι 
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 (Μονάδες 12)

β) Αν επιπλέον ισχύει ότι 
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, να εξετάσετε αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι

ορθογώνιο. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. (Μονάδες 13)

Άσκηση Β (19008)

α) Ποιες από τις παρακάτω τριάδες θετικών αριθμών μπορούν να θεωρηθούν μήκη

πλευρών ορθογωνίου τριγώνου; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

i) 3, 4, 5

ii) 3λ, 4λ, 5λ με λ > 0

iii) 4, 5, 6 (Μονάδες 6+6+6)

β) Στο παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο, να αποδείξετε ότι το x είναι ακέραιο

πολλαπλάσιο του 4. (Μονάδες 7)

[image: image20.emf]
Άσκηση Β (19041)

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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) με ύψος ΑΔ και ΑΓ = 8, ΔΓ =
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Να υπολογίσετε τα μήκη των παρακάτω τμημάτων:

α) ΒΓ (Μονάδες 9)
β) ΑΒ (Μονάδες 8)
γ) ΑΔ (Μονάδες 8)
Άσκηση Β (19042)

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α = 7, β = 4 και 
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α) Να αποδείξετε ότι γ = 5 (Μονάδες 13)

β) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του. (Μονάδες 12)

Άσκηση Β (19045)

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές ΑΒ = 6, ΒΓ = 9 και  
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α) Να αποδείξετε ότι ΑΓ = 3 7
[image: image10.wmf]37
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 (Μονάδες 8)

β) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες του (Μονάδες 8)

γ) Να υπολογίσετε την προβολή της ΑΒ πάνω στη ΒΓ (Μονάδες 9)

Άσκηση Δ (18985)

Σε κύκλο κέντρου Ο θεωρούμε δύο χορδές ΑΒ και ΓΔ που τέμνονται σε ένα σημείο Μ.

α) Αν το σημείο Α είναι μέσο του τόξου ΓΔ, να αποδείξετε ότι:

i) Όταν η χορδή ΑΒ είναι κάθετη στη χορδή ΓΔ, τότε 
[image: image11.wmf]2

AM×AB=AG

(Μονάδες 8)
ii) Όταν η χορδή ΑΒ δεν είναι κάθετη στη χορδή ΓΔ, ισχύει η σχέση 
[image: image12.wmf]2

AM×AB=AG

; Να

αιτιολογήσετε την απάντησή σας.(Μονάδες 9)

β) Αν για τις χορδές ΑΒ και ΓΔ που τέμνονται στο Μ ισχύει ότι 
[image: image13.wmf]2
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 , να

αποδείξετε ότι το σημείο Α είναι μέσο του τόξου ΓΔ.(Μονάδες 8)

Άσκηση Δ (19006)

Δίνεται κύκλος (Ο,R) και μια διάμετρός του ΑΒ. Με διαμέτρους τα τμήματα ΟΑ και

ΟΒ γράφουμε τους κύκλους κέντρων Κ και Λ αντίστοιχα. Ένας τέταρτος κύκλος

κέντρου Μ και ακτίνας ρ εφάπτεται εξωτερικά των κύκλων κέντρων Κ και Λ και

εσωτερικά του κύκλου με κέντρο Ο.

α) Να εκφράσετε τις διακέντρους ΚΜ, ΛΜ και ΟΜ των αντίστοιχων κύκλων ως

συνάρτηση των ακτίνων τους, δικαιολογώντας την απάντησή σας. (Μονάδες 12)

β) Να αποδείξετε ότι 
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 (Μονάδες 13)

[image: image21.emf]
Άσκηση Δ (19009)

Ένα κινητό ξεκινάει από ένα σημείο Α και κινείται βόρεια 3 χιλιόμετρα, κατόπιν

συνεχίζει 10 χιλιόμετρα ανατολικά, στη συνέχεια προχωράει 4 χιλιόμετρα βόρεια και

τέλος 14 χιλιόμετρα ανατολικά καταλήγοντας στο σημείο Ε.

α) Αν από το σημείο Ε επιστρέψει στο σημείο Α από το οποίο ξεκίνησε, κινούμενο

ευθύγραμμα, να βρείτε την απόσταση ΑΕ που θα διανύσει. (Μονάδες 12)

β) Τα σημεία Α,Γ και Ε είναι συνευθειακά; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

[image: image22.emf](Μονάδες 13)

Άσκηση Δ (19025)

Κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο . Οι διαγώνιοί του ΑΓ και ΒΔ

τέμνονται σε σημείο Μ , το οποίο είναι το μέσο της διαγωνίου ΒΔ .

Να αποδείξετε ότι :

α) 
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(Μονάδες 7)

β) 
[image: image16.wmf]22
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AB+AD=AM×AG

(Μονάδες 9)

γ) 
[image: image17.wmf]22222
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AB+BG+GD+AD=AG

 (Μονάδες 9)

[image: image23.emf]
Άσκηση Δ (19037)

Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ με διάμεσο 
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. Αν τα ύψη του ΑΔ και ΒΕ τέμνονται

στο σημείο Η , να αποδείξετε ότι :

α) ΑΗ ΑΔ ΑΓ ΑΕ (Μονάδες 8)
β) Η γωνία Α του τριγώνου ΑΒΓ είναι οξεία. (Μονάδες 9)
γ)  ΑΗΑΔ
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 (Μονάδες 8)
[image: image24.emf]
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